FiZ121 Vize 2

9=9,80 m/s*2. Cevaba en yakin sikki isaretleyiniz.

* Gerekli

1. Bir futbol topunun kutlesi 0,470 kg dir. Top, 2,10 m/s lik surat ile 10 puan
ilerlemektedir. Topa tekme vuran bir futbolcu, topa hareketi yonunde sabit
41,0 N kuvvet uygulamaktadir. Topun 6,00 m/s slrate erisebilmesi icin
oyuncu ayagini ne kadarlik bir mesafe boyunca topa kuvvet uygulayarak
hareket ettirmelidir.

Yalnizca bir sikki igaretleyin.

0,181 m
0,123 m
0,240 m
0,320 m
0,165 m

2. Ogrenci Numarasi * 0 puan

3. Kdutlesi m olan bir mermi yatay olarak v hiziyla bir tekerlegi (disk) kenarina 10 puan
carpiyor. Tekerlegin kutlesi M yaricapi R olup orta noktasindan sabitlenmig
fakat serbestce donebilmektedir. Mermi+tekerlek sisteminin lineer
momentumu, enerjisi ve agisal momentumdan hangisi veya hangileri bu
carpismada korunmaktadir?

Yalnizca bir sikki isaretleyin.

Hig biri korunmaz.

Lineer momentum korunmustur ancak enerji ve agisal momentum korunmaz.
Enerji korunmaz ancak lineer ve agisal momentum korunur.

Acisal momentum korunur ancak lineer momentum ve enerji korunmaz.

Her gl de korunur.



Bir tekerlegin eylemsizlik momenti 10 kg.m2 dir. Tekerlek durgun halden 10 puan
baslayarak 3,0 N.m lik bir sabit torkun etkisinde 8 s ivmeleniyor. Bu 8 s lik
zaman dilimi sonunda tekerlegin donme kinetik enerjisi nedir?

Yalnizca bir sikki isaretleyin.

288 J
14,4J
56,6 J
128 J
64 J

Katlesi 140 kg olan bir gember, kutle merkezinin hizi 0,15 m/s olarak, yatay 10 puan
bir duzlemde yuvarlaniyor. Cemberi durdurmak i¢in ne kadar is yapmak
gerekir?

Yalnizca bir sikki isaretleyin.

-1,15J
-2,15J
-3,15J
-4,15J
-515J



Bir arabanin tekerlerinin her biri arabanin gizgisel surati v_0 degerinden lgte 10 puan
ikisine disunceye kadar N tam tur atmistir. Tekerlerin yarigapi R olduguna gore,
tekerlerin acisal ivmesinin buydkliga nedir?

The tires of a car make N revolutions as the car reduces its linear speed
. . - - . 20 .
uniformly from initial value vi=vy to the final value of vy = e I'he tires

have radius R. What is the angular acceleration of the tires?

Yalnizca bir sikki isaretleyin.
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10 puan

Kiitlesi mz ve vzunlugu L. olan ve siirtiinmesiz olarak kabul edilebilecek buz 1
iizerinde V> lizinda hareket eden bir buz teknesinin arka ucunda m; kiitleli bir
adam durmaktadir. Adam tekneye gore Vi hiziyla buz teknesinin Oniine dogru ,
yiriimeye baslamaktadir. Adam teknenin 6niine ulastiginda tekne buzun tizerinde 1
ne kadar ilerlemistir?
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Yalnizca bir sikki isaretleyin.
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Option 5

Duzgun gubuk bukulerek yapiimig sekildeki cismin kutle merkezi 10 puan
nerededir?

The center of mass of a uniform wire, bent in the shape shown above,
is located at:

2L

(0,0) L

Yalnizca bir sikki isaretleyin.

0,5L, 0,5L)
L, 0,5L)
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(
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10.

0,5 kg'lik bir kova, 3 kg kutleli muntazam bir kati disk seklindeki 10 puan
surtinmesiz bir kasnagin kenarina sarilan ¢ok hafif bir tele baglanmistir.

Bu sistem eski bir kuyudan su ¢gekmek icin kullaniimaktadir. Kuyunun

agzindan serbest birakilan kovanin hizi kuyudaki su yuzeyine ulastiginda

3 m/s'dir. Su yuzeyinin kovanin birakildigi noktaya uzakligi nedir?

(Muntazam kati disk igin, | = (1/2)MR"2)

Yalnizca bir sikki isaretleyin.

()1,84m
()368m
( )552m
()736m
()920m

10 g kdtleli kursun atesleniyor ve sekilde gosterildigi gibi 2 kg kutleli 10 puan
balistik sarkaca saplaniyor. Mermi, carpismadan sonra blokta kalir ve

sistem maksimum 20 cm yUkseklige yukselir. Merminin baslangi¢ hizini

bulun.

Yalnizca bir sikki isaretleyin.

()280m/s
( )238m/s
(" )398m/s
() 398m/s
() 719m/s



11. Bir blok sekildeki gibi yatay strtinmesiz yuzeyde v0 = 4 m/s ilk hizla 10 puan
hareket etmektedir. Blok tarali kismi strtinmeli olan ve yatayla 6=30° agi
yapan egik dizleme tirmaniyor. Blok L = 0.5 m yol aldiktan sonra
surtiinmeli kisimda diz yuzeye gore 1 m yukseklikte duruyor. Zemin ile
blok arasinda surtunme katsayisi nedir?
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Yalnizca bir sikki isaretleyin.

C )o43
C_)o086
C )o21
C )o73
C )o050

T

12. Ad Soyad * 0 puan

13.  Ogretim Uyesi * 0 puan
Yalnizca bir sikki isaretleyin.

Q Faik Mikailzade
Q Savas Berber
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